

长三角帆船赛扬帆迎亚运

本报记者 林剑

轻风拂过微澜的太湖湖面，但见白帆点点，星罗棋布。数十艘龙骨帆船静静停靠在岸边，满怀青春悸动。

常年与风浪为伴，让陈默黝黑的面上平添了几许坚毅。对未来几天的比赛，她显得信心十足。时值第19届亚运会召开前夕，以“极限之都，扬帆南太湖”为主题的第一届长三角帆船赛日前在浙江湖州南太湖擂响战鼓。本届赛事共吸引了来自长三角三省一市19支代表队共130余名选手同场竞舟。作为开幕仪式的选手代表，杭州队的陈默对这次盛况空前的水上竞技充满期待。

陈默今年刚满十二岁。看似有些稚气未脱，却已是逐浪近三年的“老将”。据记者了解，本届比赛参赛的队员都是清一色的“00后”，其中更不乏像陈默一样的“10后”选手。虽然年纪尚轻，但身为土

生土长的浙江人，陈默骨子里逐浪潮头的拼搏脉动却是与生俱来。“在家门口比赛的感觉很好，太湖风浪比较小，也便于自己发挥。”

“据初步统计，已有六七十个地级以上城市有了帆船运动，常态化参与帆船运动的人口已逾数万人。随着各类俱乐部、夏令营等活动的兴起，更多的人开始关注这项运动，尤以青少年居多。”中国帆船帆板运动协会副主席、秘书长刘卫东表示，大众能够以此次比赛为契机，更加深入地“看到”帆船运动的独特魅力，继而产生兴趣并参与其中。

带队前来参赛的长三角三省一市帆船协会负责人普遍认为，体育一体化高质量发展是长三角一体化发展的重要内容，对于引领全国体育高质量发展、助力体育强国建设意义重大。搭建长三角跨区域的帆船赛事活动平台，有利于加强多地体育部门和体育爱好者之间的交

流，对于推广帆船运动有着重要意义。

无独有偶，作为湖州今夏帆船帆板比赛的重要组成部分，由浙江省体育局主办、浙江省帆船协会、湖州南太湖新区管委会、湖州市体育局承办的2023年浙江省青少年帆船帆板冠军赛也于近日燃起战火。记者了解到，比赛共设有帆船(OP级)、帆船(激光4.7级)、帆板三个竞赛项目，分设帆船男女场地赛、长距离赛等26个小项。作为浙江省内最高水平的青少年帆船赛事之一，旨在检验全省青少年运动员的训练水平，着力发掘和培养优秀青少年选手。而今，伴随着第一届长三角帆船赛的开赛，此番水上盛事也渐进高潮。

“太湖是闻名海内外的中国第三大淡水湖，湖面宽阔、水质优良，常年风力保持在3-6级，岸线资源得天独厚，环境质量首屈一指，有着良好的比赛环境和条件，具备举办帆船赛的天然优势。”刘卫东一语道出了本届比赛花落湖州的原

因。从1997年开始的全国极限大赛到2009年举办的国内首届内湖帆船比赛，湖州与水上运动的缘分由来已久。近年来，湖州南太湖新区持续举办青少年帆船帆板赛事，吸引了国内外广泛关注。目前，帆船赛事已成为独具南太湖特色的青少年体育赛事品牌，成为南太湖新区体育产业及文化、旅游、经贸、对外交流等各项事业腾飞的助推器，亦是各界了解湖州的全新视窗。

据南太湖新区管委会旅游发展局副局长陈静瑛介绍，为推动体旅融合，以赛促产，南太湖新区还在两项赛事进行期间开启以“燃在夏日”为主题的南太湖帆船嘉年华，届时大众可以尽情体验丰富多样的水岸互动，让赛事同样成为观众和游客们的狂欢假日，一张崭新的城市名片正呼之欲出。

■健身快车



世界航天模型锦标赛 中国队取得历史最好成绩

本报讯 日前，2023年世界航天模型锦标赛在美国得克萨斯州奥斯汀举行。中国队全体成员齐心协力，克服重重困难，取得8金9银9铜的历史最好成绩，所有参赛运动员均获得奖牌。本次世锦赛共设8个比赛大项，分设青年组和成年组，有来自18个国家的172名运动员参赛。

经过此次世锦赛，中国队在S4(火箭助推滑翔机)、S6(带降火箭)和S8(火箭助推遥

(冯蕾)

控滑翔机)3个大项中建立优势。S4获成人组个人、团体两项冠军，获青少组团体冠军、个人亚季军及女子冠亚军；S6获青少组团体冠军、个人亚季军和女子亚季军；S8获成人团体季军、个人季军和青少年组团体冠军、个人冠亚军。

世界航天模型锦标赛由国际航空运动联合会主办，是航天模型最高水平赛事，每两年举办一次。下届将于2025年在塞尔维亚举行。

(冯蕾)

科学健康指导走进温州龙湾

本报讯 近日，2023年科学健康指导走基层(温州龙湾站)活动在浙江温州龙湾举行，龙湾区老体协及各街道体总、各协会200余名老年人参加现场活动。

活动现场，上海体育学院、广州体育学院客座教授闫琪讲授《功能锻炼运动处方——有效促进老年人肌骨健康》课程，并为老年人传授肌肉骨骼系统慢性疼痛及功能训练运动处方，指导广大老年人如何进行科学练习。

活动以“全民健身迎亚运

科学健身进基层”为主题，旨在深入实施全民健身国家战略，全面推进健康中国建设，在促进全民健身和全民健康深度融合的同时，加快构建城乡均等的全民健身公共服务体系，进一步推广科学健身活动，更好地满足人民群众“会健身、健好身”的共同需求，积极营造全民健身、喜迎亚运的良好氛围。

本次活动由国家体育总局群众体育司指导，国家体育总局社会体育指导中心主办，温州市体育局、龙湾区人民政府承办。(轧学超)

福建省全民健身运动会展演传统武术

本报讯 近日，2023年福建省全民健身运动会传统武术展演大会在丰泽区侨乡体育馆举行。

此次展演项目包括单人拳术、器械(长兵、短兵)、双人(多人)对练、集体项目演练等。展演项目囊括了5个国家级、26个省级非遗武术传承项目，汇聚了全省28支队伍、近200人参加。本次活动旨在更好地发扬光大八闽传统武术，以武会友、以武传德，弘扬武术精神，让更多人了解中

华武术的魅力，推进全民健身运动普及和发展，深化非遗保护和传承。

大会举办地丰泽区作为全国首批武术之乡，武术人才辈出，区内泉州少林寺、泉州剑影实验学校两大武术支柱及众多民间武馆、武术团体，为泉州传承发扬中华武术事业，加强与世界各国、海外华侨联谊交流作出了积极贡献。

此次大会由福建省体育局主办，泉州市丰泽区人民政府、泉州市体育局、福建省武术运动管理中心、福建省社会体育指导中心、福建省武术协会承办。

(李金霞)

斯巴达勇士赛登陆舟山



800余名健身爱好者徒步北京冬奥公园

本报讯 日前，“魅力双奥城 精彩双奥区”石景山区2023徒步大会在北京冬奥公园举办，来自石景山区、门头沟区的驻区企业员工、徒步爱好者800余人参与活动。

本次徒步线路途经北京冬奥会比赛场地首钢滑雪大跳台，以及风景旖旎的莲石湖，全长共6.6公里。同时，活动组委会在沿途还为石景山区内的驻区企业设置了十余个展台，为企业搭建宣传平台，助力经济发展。

北京市石景山区体育局相关负责人表示，本次活动旨在进一步弘扬北京冬奥精神，促进群众体育高质量发展。石景山区通过举办品牌赛事打造双奥之区新名片，充分利用和挖掘后冬奥遗产，加快石景山区“体育+”深度融合发展，助推打造“一起向未来”的城市复兴新地标。

本次活动由石景山区体育局、石景山区体育总会、石景山区工商业联合会主办。(顾宁)

中国职工竞技掼蛋锦标赛海口站举行

本报讯 近日，2023(首届)中国职工竞技掼蛋锦标赛海口站暨海南省掼蛋精英赛举行，这是海南首次举办国家级掼蛋赛事。

本次比赛设双人赛、团体赛。双人赛共有64支队伍参赛，团体赛共有8支队伍参赛。经过比拼，准安掼友之都、壹体技术、海口市天门商会代表队分获团体赛前三名。双人赛方面，顾奎、严雯在六轮比赛中均保持第一，以绝对优势夺得冠军。

作为双人赛前三名的唯一女将，严雯在赛后表示：“我是安徽人，来海南后才学会掼蛋，并慢慢喜欢上了掼蛋。这是我第一次参加比赛，最终夺冠是技术加上运气，这个冠军让我收获了满满的成就感。”

淮安市掼友之都俱乐部特意从江苏淮安来海南比赛，俱乐部总经理崔名名表示：“掼蛋起源于淮安，作为淮安的俱乐部，我们有责任和义务，把掼蛋往竞技方向去引导和发展。此次海南之旅收获颇丰，海南人民很热情，期待未来海南举办更多

的竞技掼蛋比赛，我们还想再来海南参赛。”

此次比赛的参赛选手覆盖面广，年龄跨度大，男女老少“掼友”齐聚一堂，以牌会友，其乐融融。今年21岁的余泽是江苏人，他说，“我很意外在海南有这么多人玩掼蛋，我刚来海南实习，碰巧遇到这次国家级比赛，感觉很幸运。”

已退休的陈阿姨刚学掼蛋几个月，“掼蛋很容易上手，身边朋友学会了就带着我玩。掼蛋是智力运动，不仅可以丰富退休老人的文体生活，还可以预防老年痴呆。”陈阿姨说，参与掼蛋还扩大了朋友圈。

本次比赛由中国企业体育协会、海南省体育总会主办，中国企业体育协会掼蛋专业委员会、海南省掼蛋运动协会、海南省扑克协会、中企体育文化发展有限公司、海南势跃升体育产业有限公司承办。

(轧学超)

本报记者 林剑文/图

7月8日，以“蓬勃发展，开创体育产业新高度”为主题的第二届河南体育产业博览会开幕。好家庭集团携运动健康科技创新成果——全民健身数字基础设施“室外智能健身房”、智慧体育公园整体解决方案、智慧体育校园解决方案和运动表现优化系统等亮相，成为本届博览会的一大焦点。

中国体育用品业联合会副主席、好家庭董事长张佳华表示，希望广大企业加强新信息技术对体育产业的深度赋能，通过数智化升级、科技创新推动运动健康产业的高质量发展。“数字经济时代下，数智赋能已成为高质量发展的核心驱动力，好家庭将充分利用数智技术，努力推进产业数字化和数字产业化，推动构建更高水平全民健身公共服务体系。”

展会期间，前来体验智能健身器材的市民络绎不绝，“太震惊了！(我)刚刚做了体质测试，现在就能在手机上看到我的健康数据，比如BMI指数、基础代谢的能力，骨骼肌率只有38.8%，离标准值还有一定距离……”还在读大学的小李在体验了好家庭室外智

能健身房之后，发出感慨：“如果以后公园、小区里都有这样免费又智能的健身设备，那对于大家的健康提升将会有很大的好处。”

好家庭相关负责人介绍，这是好家庭首创将国家队运动员数字化体能训练技术和方法应用到全民健身领域，集合人工智能、物联网、云计算、大数据等高新技术，创新推出的“室外智能健身房”，在有效利用室外场地空间的基础上，结合13项身体能力测试+14项循环心肺力量训练，针对不同身体部位、肌群进行专项训练功能模块的科学配置，以最大限度地保证健康科学的运动方案实施，满足不同人群的多层次健身需求。

在展会现场，同样吸引眼球的还有好家庭带来的T-Eye迅眼，即三维动作分析与运动表现优化系统，这是由好家庭体育运动的精英团队自主研发的，国内首个运用3D捕捉技术的自动化身体运动功能分析工具，不仅能够推动竞技体育的发展，提高运动员的竞技表现，还有助于解决现



在学生群体中频繁出现的“小胖墩”“豆芽菜”及膝关节内扣外翻等问题，受到学校、家长的关注。

好家庭将运动健康科技与数字技术相结合，推出的室外智能健身房、智慧体育公园整体解决方案、智慧体育校园解决方案，以及运动表现优化系统等跨时代的科研成果，已经在全国遍地开花，为公园、

社区、学校、医院等不同的应用场景提供数字化健康整体解决方案。

好家庭始终秉承“运动科技改善生活质量”的企业使命，不断加大科技研发投入，推动更多科研成果向体育事业的转移转化，“好家庭”将会积极参与河南省体育事业的发展，为河南全民健身事业注入更多力量，努力建设体育河南。”张佳华说。



本报记者 魏征摄